Matura probna — matematyka poziom rozszerzony

Zadanie 1 (1pkt)
Jaki jest zbior wartosci funkcji f(x) = [5 cos 2x — 1 — V2], jesli x € (—7,%)?

(a) (0,6 + V/2)
(6) (0,2 +2)

(0) (4 — V2,2 +V2)
(d) (—2 = 2,4 - 2)

Zadanie 2 (1pkt)
Niech x3 + ax? + b = 0, gdzie a, b € R. Wynika stad, ze:
(a) Wielomian nie moze mie¢ 3 réznych rozwigzan
(b) Suma wszystkich rozwigzan jest rowna (— b)
(c) Iloczyn wszystkich rozwigzan jest rowny 0
(d) Jesli a < 0 to suma wszystkich rozwigzan jest dodatnia

Zadanie 3 (1pkt)
Ile wynosi reszta z dzielenia x = 35°¢ — 161 przez 10?
(a) 1
(b) 9
© 0
) 6

Zadanie 4 (1pkt)
Niech bedg dane liczby: a = 2790, b = 5390 ¢ = 3500 Wtedy:
(@a>b>c
bya>c>h
(c)b>c>a
(dc>a>hb

Zadanie 5 (1pkt)
Jaki jest okres podstawowy funkcji f(x) = 1 — 2 sinmx ?
(a) 2m
(b) w
(c) 2
(d) 1



Zadanie 6 (2pkt)

6 7 _6 3 >
Niechn € N. Wtedy a = lim | YnZ2—5-Yn3+n

2 7= |. Zakoduj kolejno cyfre setek,
n—>+0o

dziesigtek 1 jednosci a.

Zadanie 7 (3pkt)
Udowodnij, ze dla dowolnych a, b, ¢, d zachodzi nieréwnos¢:
(a+b)?>+b+c)2+(c+d)?=alb+c)+blc+d)+cd

Zadanie 8 (3pkt)
sin 15°sin 75°sin 20°sin 70°sin 25°sin 65°
sin 100°

Oblicz wartos¢ wyrazenia:

Zadanie 9 (3pkt)
Dany jest czworokat ABCD . Kat ABC w tym wielokacie jest rowny 90°.

@:ﬁ i AB = “g;ﬁ .

Przyprostokatne trojkata ABC maja dlugosci BC =

Przekatne czworokata przecinaja si¢ w punkcie E. Wiedzac, ze ¥EBC = 20°,
oblicz kat ostry, pod ktorym przecinajg si¢ przekatne tego czworokata.

Zadanie 10 (4pkt)

Ile jest liczb naturalnych, mniejszych od 10000, podzielnych przez 9, w ktoérych
zapisie wystepuja wytacznie cyfry 0,1,2,3,4,5 oraz cyfry nie powtarzajg si¢
w zapisie danej liczby?

Zadanie 11 (4pkt)

Dane sg wyrazenia:
1 1 1 1

1 1
a; = log-.x, a, = + + + + + a. = log, m.
1 83X, A2 = 300 T 1018 ' 1826 @ 2634 ' 324z | 4250 03 83

Dla jakich wartosci parametru x wyrazenia te spelniaja nastepujgce warunki:

® a,,a,,a; to kolejne wyrazy ciggu arytmetycznego
* Xx,m,a, to kolejne wyrazy ciggu geometrycznego
e xm€eER, x#0,m+*0

Zadanie 12 (4pkt)

Dla jakich wartosci parametru x zachodzi f(x) > 0, jesli:

lsin2x — lsinx — ECosx + E, X € (kit,E + kn),k €EZ
2 2 2 4 3 9

fGo = . .
tgx, x € (§+kn,2kn),k € 7Z



Zadanie 13 (4pkt)
Dla jakich wartosci parametru m € R podane réwnanie jest sprzeczne?
x*+3m+4mx® +4m> +3 =0

Zadanie 14 (Spkt)

W I urnie znajduja si¢ 2 kule biate, 3 czarne i 1 zielona. W II urnie jest 1 kula
biata, 2 czarne, 2 zielone. Na poczatku przektadamy jedng kule z urny I do II,
nastepnie jeszcze jedng kule z I do II, po czym zabieramy jedna kule z II do I.
Jakie jest prawdopodobienstwo, ze po tych operacjach w I urnie zostang 2 kule
biale, 2 czarne 1 1 zielona.

Zadanie 15 (6pkt)

W ukladzie wspotrzednych dana jest figura
zamieszczona na rysunku. Wiedzac, ze trojkat
ABC jest prostokatny, P1,..,P5 to pola
odpowiednich figur, R1,R2,R3 - promienie
poszczegdlnych okregow, D = (3,4) , bok
AC lezy na prostej y, = 3x+ 5, P1+ P2 =10
oblicz R1,R2, R3, P5.

Zadanie 16 (7pkt)
Dany jest graniastostup prosty o wysokosci H = 42. Graniastostup ten ma
w podstawie trapez prostokatny taki, ze suma dluzszej podstawy a i jego
5
<>

wysokosci h jest réwna (log 103/2 — log 1—025), za$ rami¢ trapezu jest rowne 2h.

Dla jakich wartosci parametru a graniastostup ma najwi¢ksza objetos$¢?
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